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6.1 Γίλεηαη ην δηζδηάζηαην πεδίν ηαρπηήησλ: u a x,v a y     , όπνπ a= ζηαζεξά 
 

Εεηνύληαη: 
1. Να απνδεηρζεί όηη ην πεδίν απηό παξηζηάλεη ξνή αζπκπίεζηνπ ξεπζηνύ. 
2. Να ραξαθηεξηζζεί ην πεδίν σο αζηξόβηιν ή ζηξνβηιό. 

3. Να πξνζδηνξηζηνύλ νη επηηαρύλζεηο θαη νη εμηζώζεηο ησλ γξακκώλ ξνήο, 
νη νπνίεο λα παραζηαθούν θαη γξαθηθά. 

4. Να πξνζδηνξηζηεί ε ζπλάξηεζε ξνήο Φ(x ,y) θαη λα ππνινγηζηεί ε παξνρή, ε  

νπνία πεξλά από έλα επζύγξακκν ηκήκα κε ζπληεηαγκέλεο (x1 , y1) θαη (x2 , y2). 

5. Να πξνζδηνξηζηεί ε δπλακηθή ζπλάξηεζε Φ(x ,y). 
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6.2 Γηώξπγα νξζνγσληθήο δηαηνκήο, κεγάινπ πιάηνπο, ζρεδηάδεηαη κε νξηδόληην 

ππζκέλα (κεδεληθή θαηά κήθνο θιίζε) θαη κεηαθέξεη λεξό κε παξνρή q αλά κέηξν  

πιάηνπο ηεο. ΢ηε δηώξπγα πξνβιέπεηαη άθακπην ζπξόθξαγκα ΑΒΓ ιεπηήο αθκήο. 

Σν ηκήκα ΑΒ είλαη θαηαθόξπθν κε κήθνο LΑΒ θαη ην ηκήκα ΒΓ έρεη θιίζε 30ο σο  
πξνο ηελ νξηδόληηα θαη κήθνο LΒΓ . 

Σν βάζνο νκνηόκνξθεο ξνήο κε ειεύζεξε επηθάλεηα ζηε δηαηνκή (1) νιίγνλ αλάληε 

ηνπ ζπξνθξάγκαηνο είλαη y1 (βι. ζρήκα). 
 

Ακειώληαο απώιεηεο ελέξγεηαο θαη ζεσξώληαο όινπο ηνπο ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο 

ίζνπο κε ηε κνλάδα, λα ππνινγηζηνύλ:    
 

1. Σν βάζνο ξνήο y2 ζηε δηαηνκή (2) πιήξνπο ζπζηνιήο σο ζπλάξηεζε ησλ y1, LΑΒ, 

LΒΓ  θαη ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c. 
2. Ζ κεηαθεξόκελε παξνρή q. 

3. Ζ νξηδόληηα δύλακε, ε νπνία αζθείηαη ζην ζπξόθξαγκα (αλά κέηξν πιάηνπο). 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: y1= 4,0 m, LΑΒ= 2,0 m, LΒΓ= 2,0 m.  

      Ο ζπληειεζηήο c λα ιεθζεί από ηνλ πίλαθα Pajer 
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 o1b y L L sin30
 

     b= 1,0 m  b/y1= 0,25 

Από ηνλ πίλαθα Pajer δηόηη καο ην επηηξέπεη – πξνηξέπεη ε εθθώλεζε ♫ 
 

θαη γξακκηθή παξεκβνιή  c= 0,6041  y2= 0,6041 m 
 

Από (130)  μ= 0,563075 
 

Από (126)  q= 4,998224 ≈ 5,00 m2/s  

 
Πξνζνρή: Ο ππνινγηζκόο ησλ δπλάκεσλ βαζίδεηαη ζηε <Μνλνδηάζηαηε Αλάιπζε> 
<βι. 5.3.7 FM NV401_7 A> θαη  όρη ηελ <Τδξνζηαηηθή>  

 
 Δπηιέγνπκε θαηάιιειν όγκο αναθοπάρ. 
 

 Δπηιέγνπκε ρξεζηηθό ζύζηημα αξόνων θαη επίπεδο αναθοπάρ. 
 

 Θαηαζηξώλνπκε μόνο ηηο απαξαίηεηεο εμηζώζεηο  
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Άγλσζηα κεγέζε: 1 21 2 2 xy ,V ,y ,V ,q ,N  

 

  Δπηιύνπκε ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ: 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

V1= 1,250000 m ∕s , V2= 8,276775 m ∕s , 1 my 2,000 θαη 2 my 0,302  
 

Nx= - 4,236097 t  
 

 N’x= + 4,236097 t = + 41,556 kN   
 

Απηή είλαη ε νξηδόληηα ζπληζηώζα ηεο δύλακεο ζηα ζηεξεά όξηα ηνπ όγθνπ  

αλαθνξάο, δειαδή ζπκπεξηιακβάλεηαη και ε δύλακε ηελ νπνία αλαιακβάλεη  
(ιόγσ ηξηβώλ) ν ππζκέλαο  
Δάλ ηε δύλακε ζηνλ ππζκέλα ζεσξήζνπκε ακειεηέα (ιόγσ κηθξνύ κήθνπο), ηόηε 

κόλν ε N’x είλαη δπλαηό λα ζεσξεζεί σο η οριζόνηια δύναμη η οποία αζκείηαι ζηο  
θυρόθραγμα. 
 

Πξόζζεηε δηεξεύλεζε (πέξαλ ησλ απαηηήζεσλ ηεο εθθώλεζεο):  
 

Να ππνινγηζηνύλ νη απιθμοί Froude ζηηο δύν δηαηνκέο θαη λα ραξαθηεξηζζεί ε ξνή 
σο ππνθξίζηκε, ππεξθξίζηκε ή θξίζηκε. 
 

o 1: [V1 = 1,250 m ∕s, y1= 4,000 m], (69)  F= 0,200 
 ππνθξίζηκε 

 

o 2: [V2 = 8,277 m ∕s, y2= 0,604 m], (69)  F= 3,400 
 ππεξθξίζηκε 

 
6.3 ΢ηε δηώξπγα ηεο πξνεγνύκελεο άζθεζεο 6.2 εμεηάδεηαη ε ελαιιαθηηθή 

ιύζε ηνπνζέηεζεο θαζνιηθνύ ππεξρεηιηζηή ιεπηήο ζηέςεο κε ύςνο w. 

Ζ παξνρή q (αλά κέηξν πιάηνπο) έρεη ηελ ίδηα ηηκή θαη ην βάζνο νκνηόκνξθεο  

ξνήο ζηε δηαηνκή (1) νιίγνλ αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο παξακέλεη y1 (βι. ζρήκα). 
 

Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ύςνο w κε ρξήζε ηνπ εκπεηξηθνύ ηύπνπ ηνπ Rehbock. 
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y1= 4,00 m  h+w= 4,00 m θαη q= 5,00 m2/s 
 

o (118)  Α3= 1,421073 - εθαξκόδσ ηελ (117) 

 
o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: h1= 1,894763 

 

h1 w1 μ1 h2 w2 Δw(2-1)% 
1,894763 2,105237 0,677530 1,842174 2,157826 +2,50  

 

μ2 h3 w3 Δw(3-2)% 
0,673840 1,848892 2,151108 -0,31  

 

 w= 2,151 m 

 
6.4 Θπιηλδξηθό δνρείν κε δηάκεηξν D θαη αξρηθό ζπλνιηθό βάζνο Η0 πεξηέρεη 

δύν ζηξώζεηο πγξώλ: Πεηξέιαην κε εηδηθό βάξνο γ1 θαη βάζνο y1 θαη λεξό κε εηδηθό  

βάξνο γ2 θαη βάζνο y2. Σα αξρηθά βάζε ησλ δύν πγξώλ y1 θαη y2 είλαη άγλσζηα. 
 

Πξνθεηκέλνπ λα δηαπηζησζεί πόζν λεξό πεξηέρεη ε δεμακελή, αλνίγεηαη ζηνλ ππζκέλα  

ηνπ δνρείνπ κηθξή νπή, δηακέηξνπ d θαη κεηξάηαη ν ρξόλνο Σ εθξνήο ηνπ λεξνύ από  

ηελ νπή κέρξη ηε ζηηγκή όπνπ αξρίδεη λα εθξέεη πεηξέιαην. 
 

1. Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ύςνο y2 ηεο ζηξώζεο λεξνύ σο ζπλάξηεζε ησλ D, Η0, γ1,   

γ2, d θαη ηνπ ρξόλνπ Σ εθξνήο ηνπ λεξνύ. 
 

2. Δάλ κεηά ην πέξαο ηεο εθξνήο ηνπ λεξνύ θιείζεη ε νπή, λα ππνινγηζηεί πνηά πξέπεη 

λα είλαη ε παξνρή ηξνθνδνζίαο πεηξειαίνπ Q, ώζηε ην δνρείν λα γεκίζεη κε πεηξέιαην 
κέρξη ην ύςνο Η0 ζε ίζν ρξόλν Σ.      
   
Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D= 1,20 m, Η0= 0,90 m, γ1= 0,82 t ∕m3, γ2= 1,00 t ∕m3, 

d= 12,0 cm θαη T= 58,0 s. 
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 Δθαξκόδνπκε ηηο παξαθάησ απλοποιημένερ εξιζώζειρ: 
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(δηόηη αξρηθώο δεν ππάξρεη εηζξνή Q) 
 

 Μνξθώλνπκε ηελ πνιύπινθε διαθοπική εξίζωζη: 
 
 Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: y1= 0,65 m θαη Q= 0,013 m3/s 


